## 这趟"惠农专线" 增加开行班次

### 满足农户售卖出行需求

一条公交线,串起农户致富路。昨 日早上6点,当大多数市民还沉浸在梦乡 中的时候,双流黄龙溪镇古佛村村民付 书银便已早早地背着装满新鲜蔬菜的背 篓,来到了古佛洞公交站,准备乘车前往

双流公交S18区间"惠农专线"是成 都空港公共交通有限公司(以下简称空 港公交)为方便黄龙溪、永安片区农户开 设的一条线路。开通以来,为当地居民

畅通,不断满足农户的出行新需求,成为 公交公司关注的焦点。

伴随着农户出行需求增大,空港公



"便捷之路""致富之路"持续保驾护航。

"今年,我们根据实地考察结果并结 合当地群众提出的需求,公司将'惠农专 线'从以前的每天一台车增加到两台车, 每天早上6点30分,两台车同时从黄龙 溪准时发车。"空港公交三分公司营运主 管陈兵告诉记者。

付书银告诉记者,自己带了玉米、辣

椒和豇豆,这一筐蔬菜,可以卖出200块 钱左右。而当地像付书银这样的农户不 在少数,一大早便有农户陆续来这里等 候公交车。"这些蔬菜,在我们本地卖不 到好价格。现在有了'惠农专线',我们 卖菜收入可以翻倍。"付书银开心地说。

杜宇 成都日报锦观新闻记者 陈方 耀 文/图

较大的电力缺额,需要四川主网提供电 力进行补充,其中邓双220KV变电站长 期处于重度负荷(90%负载率)运行。近 日的高温天气,园区企业用电高峰期主 要集中于10点-12点、13点-15点,顶峰 时段电网供电调节压力大,这种情况下, 很容易造成突发性停电。

于企业而言,突发性停电意味着停 产,意味着直接造成几十万元甚至上百 万元的经济损失。川能投党委委员、副 总经理陈俊介绍,储能电站一方面能将 储存电量用于顶峰,直接提供电力补给; 另一方面储能电站具有可毫秒级响应电 网调度需求能力,能有效平抑突发用电 序曲下的电网波动,缓解电网压力,减少 或者避免企业停电、停产带来的损失。

成都日报锦观新闻记者 李娟

进城售卖农产品提供了便捷与帮助。 村民有了致富渠道,如何保障渠道

交加大投入、加密班次,为当地百姓的

这个"大充电宝" 一次存20万度电

能满足3万户家庭一天用电

连发高温预警,当前正是迎峰度夏 电力保供的关键时期。昨日,记者从新 津区获悉,该区落地四川省首批新型储 能示范项目——邓双独立储能电站,将

\_酒

村

蹚

出

福

据了解,该储能电站接入220kV邓 双变电站,在用电低谷储存电量到储能 电池系统中,用电高峰时期释放到电网 中,达到削峰填谷的目的。一次存储电

量为20万度,可满足3万户家庭一天用 电需求。"这就像一个大的充电宝,能充 能放。"川能投党委委员、副总经理陈俊

邓双独立储能电站位于天府智能制 造产业园B区,由四川能投分布式能源 有限公司投资建设,投资3亿元,占地25 亩,采用电化学储能磷酸铁锂电池,总 功率为100MW并配备200MWh储能电 池系统,配置PCS、变压器和开关柜,设 置一套储能EMS及二次设备。预计年 产值可实现6000万元,年可消纳新能源 电量5000万度,相当于节约标煤6150吨, 减少碳粉尘13600吨,减少二氧化碳排

据新津区相关负责人介绍,新津电 网是一个典型受端电网,丰、枯期均存在

## 习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

紧接01版 越方祝贺中共二十 届三中全会成功召开,开启了进 一步全面深化改革、推进中国式 现代化的新纪元。相信在习近平 总书记领导下,中国必将胜利实 现第二个百年奋斗目标,全面建 成社会主义现代化强国。越方 坚持独立自主,坚定奉行一个中 国政策,认为台湾是中国领土不 可分割的一部分,坚决反对一切 形式的"台独"分裂活动,坚定支 持中国实现国家统一。香港、新 疆、西藏都是中国内部事务,越 方坚决反对任何势力干涉中国 内政。越方愿同中方保持密切 高层交往,分享治党治国理政 经验,深化战略互信,加强发展 战略对接,以及国防安全、经贸 投资、跨境基础设施联通等领 域互利合作。共同办好明年 "越中人文交流年",加强青年、 地方交流合作,巩固两国社会 民意基础。越方愿同中方妥善 管控海上分歧,共同维护地区和 平稳定。越方支持并愿积极参 与习近平主席提出的构建人类 命运共同体和全球发展倡议、全 球安全倡议、全球文明倡议。越 方愿同中方密切多边国际协作,

义,为促进世界和平与发展作出

积极贡献。 会谈后,双方共同见证签署 关于党校、互联互通、工业、金融、 海关检验检疫、卫生、新闻机构和

签字仪式后,习近平同苏林 进行小范围茶叙,在亲切友好的 氛围中就共同关心的重要问题继

媒体、地方、民生等领域多项双边

续进行深入交流。 会谈前,习近平和夫人彭丽媛 在人民大会堂东门外广场为苏林 和夫人吴芳璃举行欢迎仪式。

苏林抵达时,礼兵列队致 敬。习近平同苏林登上检阅 台,军乐团奏中越两国国歌,天 安门广场鸣放21响礼炮。苏林 在习近平陪同下检阅中国人民解 放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛 在人民大会堂金色大厅为苏林夫 妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上

苏林访华期间,双方将发表 《中华人民共和国和越南社会主 义共和国关于进一步加强全面战 略合作伙伴关系、推进中越命运 共同体建设的联合声明》。

#### 推动量子信息技术应用落地 天府绛溪实验室成果 在世界光子大会发明展中获金奖

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 吴怡霏)8月19日,记者获 悉,天府绛溪实验室量子互联网 前沿研究中心联合依托单位研制 的一款高性能的"光通信波段量 子纠缠光源"荣获2024年第五届 世界光子大会发明展金奖。

维护多边主义,维护国际公平正

据悉,"2024年第五届世界 光子大会"由中国光学工程学会 (CSOE)、国际光学工程学会 (SPIE)等多家单位共同主办,旨 在搭建光电子产业重要的展示窗 口和交流平台,促进科研机构、高 校和企业之间的合作,加速科研 成果的转化和应用,共同探讨光 电产业发展困境和破局思考。

据介绍,光通信波段量子纠 缠光源是量子互联网未来产业发 展的核心部件,在具有互联组网 功能的量子通信、量子计算和量 子精密测量等技术领域具有广泛 应用,大力推动量子信息安全、高 精度时频传递、分布式量子信息 处理、量子辐照光雷达等量子信 息技术的应用落地。

记者了解到,量子互联网前 沿研究中心自2023年9月入驻天 府绛溪实验室以来,不断刷新科 研"成绩单":中心和电子科技大 学信息与量子实验室联合攻关实 现了光纤通信波段光子的时—频 模式复用存储,突破了固态量子 存储器容量的世界纪录;电子科 技大学信息与量子实验室、量子 互联网前沿研究中心与清华大 学、中国科学院上海微系统与信 息技术研究所合作,在国际上首 次研制出氮化镓量子光源芯片。

当前,天府绛溪实验室量子 互联网前沿研究中心聚力攻关量 子互联网领域关键核心技术,正 在加快布局城域量子互联网、量 子人工智能、量子信息器件等产 业方向,打通量子通信、量子计 算、量子精密测量、量子存储等相 关研究领域的产业链,构筑量子 互联网产业生态,着力构建具有 差异化的量子互联网产业发展之 路,建设全国一流的量子互联网 器件研发平台。

# "00后"热门旅游目的地前三

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 余力)近日,携程发布《2024 年暑期租车自驾报告》。报告显 示,2024年暑期国内租车自驾订单 量同比去年增长超40%;暑期单日 订单量刷新平台历史高峰,同比增 长50%;租车人均花费较去年暑期 上涨20%。海外自驾游同样火爆, 携程平台上海外租车订单量同比 增长160%,海外租车销售额同比 增长150%,最长自驾租期长达90 天。"00后"成为租车增势最为迅猛 的群体,成都位列全国"00后"热门 旅游目的地第三。

报告显示,2020年至2024年 暑期新客租车订单数持续增长。 2024年新客订单数量突破60万 单,同比去年增长两成,较2020年 增长近5倍。从自驾人群来看, "80后""90后"依旧是暑期自驾 游的主力军,其中,"80后"占比

39%, "90后"占比37%。值得一 提的是"00后"增势最为迅猛,租 车订单相较去年增长77%。其 中,一线及新一线热门城市仍然 是"后浪"们出行的活跃区,"00后" 出行TOP10客源地分别为北京、 上海、成都、广州、深圳、杭州、西 安、武汉、重庆、南京。

以"年轻人消费引力场"成都 为例,凭借二次元、亚文化、国漫 国潮、游戏、电竞、Citywalk等多 元潮流优势,近几年吸引了一众 年轻人前来打卡。数据还显示, 今年以来,"00后"前往成都的订 单量同比去年增长近三成,"00后" 在成都夜游的旅游订单量同比去 年增长近四成。杜甫草堂、成都 自然博物馆、都江堰景区、成都大 熊猫繁育研究基地、青城山等景 区迎来了一批又一批的年轻人自 驾前往打卡。

#### 简州新城新经济产业园 多种业态招商

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 李菲菲)近日,位于成都东 部新区简州新城的新经济产业园 A区发布招商信息。

简州新城新经济产业园是集 生产厂房、辅助办公、宿舍酒店、 商业商务等功能于一体的综合性 经济园区。其中,新经济产业园 A区位于成都东部新区简州新城 养马街道,占地面积200亩,建筑 面积11.2万平方米,共有建筑 17栋。具有良好的物流运输条 件,可快速连接成渝高速公路、渝 蓉高速公路和成都第二绕城高速 公路、成简快速路,也可通过养马

据了解,此次招商的7号楼 为商业、商务、政务服务中心;4号、 8号、9号规划为生产用厂房, 配以辅助办公和研发用房;6号、 10号、11号楼规划为办公研发用 房。在配套方面,各楼配置 220V/380V用电,能够满足各楼 栋 150KW 的基本用电需求。已 在3号、6号、9号、10号楼内设置 有高压环网柜,各环网柜合计可 提供7000KVA-8000KVA的供电 能力。入驻企业若供电负荷需求 大,可根据自身需求,向供电部门 申请报装变、配电设备。

河火车站经成渝铁路通达全国。

于明年6月投入使用,为来年迎峰度夏

"空旷区域还可以增加一块电子显 示屏,播放梁景村的宣传片。""在入口处 可以加一排展板,专门展示村里的项目 机会清单。"……再次来到崇州市隆兴镇 梁景村的天府酒村数字乡村运营中心, 记者刚走到门口,就听到了梁景村党委 书记张建军熟悉的声音。

当天上午,四川省第二届和美乡村 篮球大赛(村BA)总决赛协调会在这里 举行,作为赛事承办地,下个月,全省的 目光将聚焦梁景村,张建军瞅准机会增 加梁景村的曝光度和显示度。

"决赛举办期间,我们将通过强村公 司发布梁景村第二批投资机会清单。"张 建军认为,乡村要振兴,离不开社会资本 和各类市场主体参与。在此之前,梁景村 已成功引入梁景小院等市场主体15个。

这些项目为梁景村带来了哪些新的 发展?有哪些经验值得借鉴?一起来看 天府酒村如何以市场主体解码乡村振兴 财富市场。

#### 合伙开餐厅 资源变股权 村民变股民

"再给我们送点黄辣丁来……"记者 见到村民姚学治时,他正在给供应商打 电话,忙着为晚上预订的桌餐备菜。

"没想到有一天,我还可以当上老 板!"姚学治告诉记者,此前他一直在外 地打工,今年春节期间回到家乡,看到村 里环境变化明显,还要在油菜花地里开 设"天府酒村集市",集市的位置正好在 自家房屋边上,常年在外打拼的他敏锐 地感觉到了一丝商机。节后他没有外 出,而是在家门口开办了豆花饭馆。不 到一个月的时间里,他们就收入了3万 元。"这可比打工挣得多啊!"

尝到了甜头的姚学治当即下定决 心,留在家乡创业。家底单薄,创业资金 从何而来?正当他犯难的时候,强村公 司招引第三方社会资本人股。投资商看 中了他家房屋的位置在天府酒村核心 区,经过几方协商,合作一拍即合。姚学 治以资源入股,占股30%,和投资方、强村 公司达成协议。不仅如此,成为股东的 姚学治,还负责餐厅运营,实现了家门口 就业。7月初,"遇见好酒•田园餐厅"正 式开业。"这段时间是淡季,但每天也有 2000元左右的营收。"姚学治高兴地说, 开业一个多月,营收额已有4万多元。

"回乡创业的决定非常正确!"掰着 手指头,姚学治细数家庭的三份收入,自 己和母亲在餐厅打工,每个月有5200多 元,一年就有6.24万元;加上入股比例分 红,一年预估15万元左右;年底还有村 集体收入分红——一年下来,家庭收入 轻轻松松就能挣20多万元。



## 看市场主体 如何盘活乡村共富大市场



#### 打造文旅品牌 撬动乡村旅游大发展

来到遇见·梁景小院,撩开门帘,新式国风设计风格让人眼前 一亮:游客或在上房赏景,或在檐下抚琴娱乐,或在林下品茗。

"你好,这是你的盖碗茶咖啡,请享用。"村民王秀萍端起盘子, 动作娴熟地为客人提供服务。回头看到记者一行人入园,她热情 地迎上来招呼来客入座。

"王姐的服务相当专业,深受客户好评。"梁景小院的负责人高 兰说,现在有7位本村村民在梁景小院内工作,实现了就近就业。

"小院的前身是一个闲置林盘,去年我们和村集体一起共建。 每年会有5万元给梁景村的保底收入,同时当小院的经营额达到一 定产值的时候,会给村上进行相应的分红。"梁景小院创始人陶涛 从事乡村产业规划十余年,他创建的"遇见"是崇州市的本土品牌, 目前在竹艺村、五星村等崇州各个乡镇有7家连锁店。

虽然有珠玉在前,但在梁景村开新店能否经得起市场考验还 是未知。"对于一个正在开发和打造的村子来说,存在最大的一个 问题就是,本身没有什么人气,外面的人也不了解它的优势特点。" 陶涛说,他用了近半年的时间,对梁景村的产业资源、消费客群、历 史文化及周边区域环境等进行调研。为了引流,小院在线上打造 小院IP,通过短视频以"接地气"的方式挖掘乡村文化、宣传梁景村 之美。"今年6月试运营以来,我们在线上的浏览量达到20万人次, 来村里打卡的游客基本上都是慕名而来。"同时,小院请来到村里 打卡的游客进行线上互动,让社会流量增加IP的曝光率。

"我们正在计划打造二期。"陶涛说,目前小院主要经营下午 茶、咖啡、火锅等,他指着对面的林盘说,"接下来那里还会增加特 色餐饮,丰富不同的业态,让其成为新的乡村游打卡地。"

"保姆式"服务 企业从300亩追投成700亩

在梁景村庄语农业种植基地,记者注意 到,垂在枝头的豇豆和四季豆,长得小而弯曲, 不似菜市场上看到的品相好看,旁边还有一些 成熟的番茄、玉米等待采摘……"别看他们长 得'丑',品质绝对杠杠滴,这些蔬菜瓜果成熟 后,将成为成都市'子非''子月'等'黑珍珠'餐 厅美味佳肴的原材料。"成都庄语农业科技有 限公司行政副总经理杨雪松一脸自豪。"我们 不使用任何化肥和农药,目前,我们取得了蔬 菜、水果和鸡蛋三类产品的OFDC有机认证。

如今,庄语主要以有机培育、规模种植 研学观光等为主打业态,销售渠道稳定,效益 节节攀升。"能有这番成绩,多亏了梁景村的 支持。"杨雪松说道。

"最初集团在成都选址时,在天府新区、新 津、郫都、新都、大邑等区(市)县、40多个点位 进行了考察。"据杨雪松介绍,经过多轮比较, 在大邑和崇州之间难以抉择,两地地缘相近, 水土质量差不多,"最终我们选择了梁景村。" 杨雪松说出心动的理由是——营商环境。

杨雪松告诉记者,这是集团公司首次涉 足农业领域,要考虑试错成本,原计划投资 300亩,然而梁景村两委主动帮忙对接该市农 业局了解相关政策,联系农技站专家给予技 术支持,增强了公司发展信心,经过20多天 的洽谈,公司不仅决定落户梁景村,还追加投 资规模,一期变为700亩。

如今,庄语农场依托有机种植基地,一二 三产业实现了融合发展。销售路径包括为成 都廊桥、桃园等高端餐厅供应高端食材,为预 付款的会员客户提供"蔬菜包",亲子采摘、研 学活动以及电商等。去年,庄语农场整体销售 额达到600多万元,今年预计将突破800万元。

庄语农场的建成,也为梁景村及周边的 村民提供了更多就业机会。"淡季时,每个月 有20人左右的工人,春秋两季农忙时节能达 到50人左右,同时还会跟周边农业合作社进 行合作。"杨雪松说。

#### ·记者手记·一

乡村振兴需"众人拾柴"——多次前往梁

景村探访,这是记者最深的体会。

如何做到"众人拾柴"? 首先组织要帮群众 找到"柴木",让群众有致富的机会和方向,有 "柴"可拾。村里招引庄语农场、梁景小院等 10多家市场主体入驻,最直观的改变就是,村民 实现了就近就业。随着项目落地,就会有越来越 多的"王秀萍"们实现家门口打工挣钱。

其次,需要村民自己"拾柴"。乡村振兴过 程中,梁景村村民主动加入。"姚学治"们回到家 乡创业,他们将为乡村发展不断注入新的活力。 "众人拾柴火焰高",在乡村振兴的道路上,

汇聚起各方力量的梁景村必将走得更稳更远。 成都日报锦观新闻记者 粟新林 文/图

一版责任编辑:王钦正 编辑:王桑阳 美术编辑:高超 二版责任编辑:方芳 编辑:樊铱明 江满 美术编辑:沈其兵 联系电话:028-86611442(夜间)